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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ПРОЯВ СУЧАСНИХ IT-ТЕХНОЛОГІЙ В КУЛЬТУРІ  

ПОЛІТИЧНОГО ПРОТЕСТНОГО РУХУ 

У сучасному інформаційному суспільстві, важливою складовою процесу масових комунікацій висту-

пають засоби масових комунікацій на основі it-технологій (тобто з використанням інтернет-ресурсів). Не 

обійшла ця тенденція і політичну сферу. У сучасній національній політичній культурі народів більшості 

розвинених країн світу культура політичного протестного руху з використанням можливостей саме соціа-

льних мереж стала надзвичайно популярна. Значною мірою підштовхують соціально активних громадян до 

цього самі професійні політики, які монополізували сферу політичної активності суспільства і не дозволя-

ють конкурувати зі своїми політичними проектами ніяким іншим, зацікавленим в політичній діяльності лю-

дям. Таким чином, поступово відбувається процес перенесення політичної діяльності «всіх незгодних з вла-

дою» з реального політичного середовища у віртуальний політичний простір, позбавлений, всіх існуючих 

формалізованих діючим законодавством, умовностей та обмежень. Протягом останніх десяти років влада 

тричі намагалася запровадити такі закони: 16.І.2014 р. пакет «законів про диктатуру» В. Олійника – В. Колі-

сниченка (Хоменко, 2014); 24.ІІ.2015 р. проект закону «Про захист і збереження авторитету держави» К. 

Матейченка; 28.ХІІ.2021 р. Указ президента України В. Зеленського «Про застосування персональних спе-

ціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)». 

Наявність негативної тенденції в розвитку українського суспільства усвідомлюється певною категорі-

єю соціально активних громадян, життєвий досвід, яких і поза політикою примушує їх проявляти винахід-

ливість, творчість у вирішенні, наприклад, економічних та соціальних питань. До цієї сукупності груп ми 

можемо віднести представників (умовно існуючого в Україні) середнього класу, учасників груп соцмереж 

та молодь. Усі ці групи населення, що в різні роки брали активну участь у протестних акціях, є тими катего-

ріями населення України, для яких сучасні іt-технології, – на думку К. Монтгомері, – є значущим атрибутом 

їх повсякденного життя [1]. 

Якщо звернути увагу на постмайданну протестну активність після 2014 р., то вона згодом зменшується. 

Старий проект політичного протесту трансформувався після заміни задекларованих в його межах громадян-

ських цілей, пов’язаних з євроінтеграцією, новими політичними вимогами: проведення чесних виборів і лю-

страції скомпрометованих держслужбовців. Одна частина учасників соцмереж разом з представниками 

українського середнього класу, фактично, відмовилася від подальших спроб змінити соціальний порядок в 

Україні, а інша їх частина, з вторгненням Росії до Криму, залучилася до організації руху «Інформаційного 

спротиву» російській пропаганді [2], яка дає інше тлумачення сучасних подій в Україні [3]. Осторонь, від 

спільнот сповідуючих протестну активність с початку Євромайдану, стояла громадська ініціатива «Євро-

майдан SOS», яка займається організацією безоплатної допомоги [4]. 

Врешті-решт, на середину 2022 р. «нова» влада (як і влада за часів президента П. Порошенка) не розпо-

чала системних змін в Україні. Процеси, що відбуваються зараз можливо охарактеризувати як спорадичний 

прояв тенденцій «пострадянського псевдодемократичного транзиту» де трансформація знову відбувається 

на засадах неопатримоніальної логіки розвитку з домінуванням клієнтарно-патронажних відносин. За Ш. 

Ейзенштадтом, політичний режим, який формується внаслідок таких процесів не може визначатися як «пе-

рехідний», адже йому притаманна власна логіка розвитку, яка не обов’язково призведе до появи демократи-

чної держави [5], розбудови якої так прагнули українці. 

Досвід використання соціальних мереж в культурі політичного протестного руху свідчить про те, що 

подібне є усталеною світовою практикою, достатньо пригадати: рухи «Occupy Wall Strett», «99 %», 

«Indignés» у Бельгії, Греції, Іспанії, США, Франції; рухи «Occupy London», «Uncut» у Великій Британії. 

Доповідь присвячено обґрунтуванню типовості явища (як для України, так і для світу) використання 

сучасних it-технологій у вигляді соціальних мереж в культурі політичного протестного руху.  
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